

GenENDO K-Files

fr - Cathétérisme et mise en forme canalaire
en - Catherisation and root canal shaping
es - Cateterismo y conformación del conducto radicular
de - Katheterisierung und Wurzelkanalaufbereitung
it - Cateterizzazione e sagomatura del canale radicolare
nl - Katheterisatie en vormgeving van het wortelkanaal
pl - Kateteryzacja i kształtowanie kanału koronowego
cs - Katelizace a preparace kořenného kanálu
tr - Kateterizasyon ve kök kanal şekillendirme
ar - فتح مجرى سنن وتنظيف الجذرة



SEPTODONT
58, rue du Pont de Crétel
94100 Saint-Maur-des-Fossés - France
Micro-Mega SA
12, rue du Tunnel
25000 BESANCON - FRANCE

Mode d'emploi

1. Indication
Traitement du canal radiculaire non chirurgical pour :
• Pulpe endommagée de manière irréversible ou nécrotique
• Dévitalisation élective
Utilisation préopératoire : les dispositifs médicaux servent au cathétérisme manuel (n°008 à 015) dans le cadre d'un traitement endodontique non chirurgical. Les limes K-Files 008 et 010 sont utilisées dans le cadre de l'exploration, du cathétérisme initial et de la perméabilisation du canal radiculaire.
Utilisateur : usage, utilisation exclusivement réservée aux professionnels dentaires.
Population de patients cible :
Tous les patients, sauf :
• Patient qui présente l'une des contre-indications suivantes
2. Contre-indications
Un traitement non chirurgical n'est pas indiqué dans les situations suivantes :
• Dents qui ne peuvent être redressées fonctionnelles ni restaurées.
• Dents dont le support parodontal est insuffisant.
• Dents pour lesquelles le pronostic est mauvais, patients non coopératifs ou patients chez lesquels des procédures de traitement dentaire ne peuvent être entreprises.
• Dents de patients dont l'état buccal est médiocre et ne peut être amélioré dans un délai raisonnable.
Précaution à prendre chez les patients présentant un risque d'endocardite cardiaque. La décision recourir à un instrument endodontique doit être associée à l'expertise du cas clinique, en particulier lorsque l'anatomie du canal radiculaire est considérée comme trop complexe ou en présence d'un jeune patient.
3. Effets indésirables/Complications
En présence d'une anatomie canalaire complexe, des risques périopératoires (rupture d'instrument, saut, stripping, déviation, trajectoire erronée, perforation, etc.) sont susceptibles de survenir et d'entraîner un risque de processus infectieux.
4. Caractéristiques et mises en garde
Instruments manuels de type 1 selon la norme EN ISO 3630-1:2019
Matériaux de la partie travaillante : acier inoxydable
Dispositifs non stériles.
Diamètre Nombre d'utilisations maximum recommandées (à la lime ne présente aucune déformation visible)
• Respecter les bonnes pratiques dentaires, notamment par l'usage d'une digue dentaire et le port de gants.
• Conserver l'UDI présent et les informations de l'emballage jusqu'à la dernière utilisation.
• Ne pas utiliser en cas de doute quant au respect des conditions de stockage.
• Ne pas utiliser en cas de doute relatif à l'identification du produit.
• Vérifier l'état de la lame de coupe qui se borne à être traitée avec le manche avant tout usage. S'il est endommagé ou présente des signes d'usure, ne pas l'utiliser.
• Informer le fabricant et l'autorité réglementaire nationale de la survenue de tout incident grave à l'instrument.
• Prière de respecter le nombre d'usages maximum recommandé.
• Suivre les instructions de retraitement (pt 6) avant usage et réusage.
Dispositif médical conforme au MDR 2017/745 : 1.

5. Allergènes cliniques
Il existe aucune allergie clinique spécifique relative aux dispositifs autre que la satisfaction de l'indication qui correspond au paragraphe 1.
6. Instructions de retraitement
• Pour la propre sécurité de l'utilisateur, porter des équipements de protection individuelle (gants, lunettes et masque).
• Ne pas utiliser de détergent ni de désinfectant contenant du phénol, de l'alcool ou un composé alcalin.
• Toujours respecter le mode d'emploi fourni par le fabricant du dispositif.
7. Conditions de conservation et de transport
Tenir à l'abri du soleil et du contact avec l'air.
Garder l'emballage initial fermé jusqu'à l'étape de retraitement (pt 6).
Fermer immédiatement l'emballage initial après le retrait d'un instrument.
8. Mise au rebut
Après utilisation, les instruments doivent impérativement être placés dans un récipient sécurisé à recueillir les instruments coupants ou piquants (comme les aiguilles scellées soif brutes).
• Ultrasonic lub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

9. Symboles
Non stérile
Tenir à l'abri du soleil
Conservation au sec
Assortiment le cas échéant
Quantité
Dispositif médical
Lot
Numéro de lot
K Files
Identifiant unique du dispositif
K Files
Consultez le mode d'emploi
Date de création du mode d'emploi : 18 avril 2025
Date de révision du mode d'emploi : 18 avril 2025
Instructions for use
1. Indication
Non-surgical root canal treatment:
• An irreversibly damaged or necrotic pulp
• Elective devitalization
Intended use: The medical devices are used for manual catheterism (n°008 to 015) during a non-surgical endodontic treatment. K-Files 008 and 010 are also used in the exploration, initial penetration and root canal permeabilization.
Intended user: For use by dental professionals only.
Intended patient population:
All patients, except:
• Patient which presents a contraindication below visiblement seen.
2. Contraindications
A non-surgical treatment is not indicated for:
• Teeth that cannot be made functionally or restored.
• Teeth with insufficient periodontal support.
• Teeth with poor prognosis, uncooperative patients or patients where dental treatment procedures cannot be undertaken.
• Teeth of patients with poor oral condition that cannot be improved with a reasonable process.
Precaution to be taken with patient having a risk of endocarditis heart disease.
The decision to use an endodontic instrument must be related to the expertise of the clinical case, particularly if a root canal anatomy is considered to be too complex or in case of young patient.
3. Side effects/Complications
In cases of complex canal anatomy, per-operative risks (instrumental breakage, ledge, chips, stripping, zigzag, false path, perforation, etc.) could occur and lead to a risk of infectious process.
4. Characteristics and warnings
Type 1 manual instruments according to EN ISO 3630-1:2019 Materials of the operative part: Stainless steel
Non-sterile devices.
Diamètre Maximum recommended number of uses (if the file is not visibly damaged)
• Respect the good dental practice in particular by using a dental dam and gloves.
• Keep present UDI and packaging information until the last use.
• Do not use if doubtful on the storage conditions.
• In case of doubt concerning the product identification, do not use.
• Check the condition of the instrument's blade and its fit with the handle before use. If the instrument is damaged or shows signs of wear, do not use it.
• Inform the manufacturer and the national regulatory authority of any serious incident relating to the instrument.
• Be sure to respect the maximum recommended number of uses.
• Follow the reprocessing instructions for use and use and reuse.
• Medical device class according to MDR 2017/745: 1.
5. Clinical claims
There are no specific clinical claims for the devices other than the achievement of the indication for use that corresponds to paragraph 1.
6. Reprocessing instructions
• For your own safety, please wear personal protective equipment (gloves, glasses and mask).
• Do not use cleaning or disinfecting agents containing phenol, aldehyde and alkaline composition.
• Always respect the instructions for use provided by the manufacturer of the products.
• Due to the product design and the materials used, no definite limit to the maximum number of performance processing cycles can be specified.
The service life of the medical devices is determined by their function and careful handling. Multiple use and re-sterilization cycles may lead to wear and tear of the instrument.
The user must ensure that the processing method used, including resources, materials and personnel, is appropriate and meets the applicable requirements.
The state of the art and national laws require that validated procedures be followed.
• Gloves, masks, gown, dental dam, as recommended by the cleaning agents manufacturers
• Running Tap water, deionized water or purified water according to European Pharmacopoeia
• Cleaning agent (neodisher® Septo Active and neodisher® MedZym)
• Spray soft bristles
• Container
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

10. Limitations of representation
• For your own safety, please wear personal protective equipment (gloves, glasses and mask).
• Do not use cleaning or disinfecting agents containing phenol, aldehyde and alkaline composition.
• Always respect the instructions for use provided by the manufacturer of the products.
• Due to the product design and the materials used, no definite limit to the maximum number of performance processing cycles can be specified.
The service life of the medical devices is determined by their function and careful handling. Multiple use and re-sterilization cycles may lead to wear and tear of the instrument.
The user must ensure that the processing method used, including resources, materials and personnel, is appropriate and meets the applicable requirements.
The state of the art and national laws require that validated procedures be followed.
• Gloves, masks, gown, dental dam, as recommended by the cleaning agents manufacturers
• Running Tap water, deionized water or purified water according to European Pharmacopoeia
• Cleaning agent (neodisher® Septo Active and neodisher® MedZym)
• Spray soft bristles
• Container
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

11. Initial treatment
Place use products in a container or a wipe with running water at 20-40 °C and 1.0 % neodisher® Septo Active for 5 to 15 min. Rinse the products with running tap water at 20-40 °C for 5 min.
If there is time before the next step, make sure the device remains moist by placing it in a wet wipe. Do not exceed 1 hour.
Remarks:
• Do not use filing agents or hot water (40 °C), as this causes fixation of residues and can impair successful cleaning.
• Follow instructions and respect the concentrations and immersion times given by the manufacturer (an excessive concentration may cause corrosion or other defects on devices).
Groupe de patients previsto:
Grupo de pacientes previsto:
12. Preparation before cleaning
If there are visible impurities on a device, it is recommended to manually pre-clean by brushing under running tap water at 20-40 °C for at least 1 min with a soft brush until all impurities have been removed.
Remark: Follow instructions and respect concentrations and immersion times given by the manufacturer (an excessive concentration may cause corrosion or other defects on devices).
13. Visual inspection
Inspect the products and discard damaged products (broken, untwisted or abnormally bent).
14. Cleaning
Insert the products into an ultrasound apparatus beaker.
Run ultrasound apparatus for 10-15 min with deionized water and 0.5-2.0% neodisher® MedZym.
Remarks: Follow instructions, observe water quality, concentrations and cleaning time specified by the manufacturer of the cleaning solution.
15. Rinsing
Rinse the products with purified water according to European Pharmacopoeia at 20-40 °C for 1 min.
Remark: It is recommended to use deionized water.
16. Drying
Dry the products with compressed air until products are visibly dry.
17. Cleaning/Rinsing/Drying
Place the instruments in the tray of the on the side-in trolley of the washer/dishwasher. Ensure that the cleaning agent and water can reach all area of the instrument's blade.
Pre-cleaning: cold tap water, 4 min
Run cleaning cycle with 0.5-1.0% neodisher® MedZym at 50°C for 10min
Final rinsing with purified water according to European Pharmacopoeia for 3 min Perform drying.
Remarks:
• Follow instructions and concentrations given by the manufacturer of the cleaning solution.
• Follow the instructions of the washer-disinfector and verify the success criteria after each cycle have been met as stated by the manufacturer.
• Use only approved washers-disinfectors according to EN ISO 15883, maintained and validated regularly.
18. Visual inspection
Inspect the products.
Re-do steps 4-5 if the product is visibly not clean or discard any damaged product.
19. Packaging
Place the instruments in two paper-plastic pouches for steam sterilization in compliance with ISO 11607 and EN 868 standards.
Remarks:
• Seal the pouches as recommended by the pouch manufacturer. If a thermo-sealer is used, the process must be validated and the thermo-sealer must be calibrated and qualified.
20. Sterilization
Sterilize the products with steam vapor.
The following sterilization cycles can be used:
• Apparatus: class B
• 132 °C (269.6 °F), 4 min
• 134 °C (273.2 °F), 3 min
• 134 °C (273.2 °F), 18 min
• Minimum drying: 20 min
Control the physico-chemical indicators and cycle parameters.
We recommend a steam sterilization at 134 °C and duration of 18 min for prior inactivation according to French regulations.
Remarks:
• When sterilizing multiple instruments in one autoclave cycle, ensure that the sterilizer's maximum load is not exceeded.
• Place the pouches in the steam sterilizer according to the recommendations given by the pouch manufacturer.
• Use only a pre-vacuum air removal sterilizer that meets the requirements of EN 13060 (class B, small sterilizer) and EN 285 (full-size sterilizer), with saturated steam.
• Use only validated sterilizer according to EN ISO 17665, maintained and validated regularly.
21. Storage
Store the products in a dry, clean and dust-free environment at the temperature specified by the product packaging with the steam sterilization manufacturer.
Remark: Check the packaging and the medical devices before using them (packaging integrity, no humidity and use-by date). In case of damage, a complete runn should be performed.
22. Storage and transport conditions
Keep away from sunlight and keep dry.
Keep the initial packaging closed until the reprocessing step (§6).
Close immediately the initial packaging after removing an instrument.
23. Disposal
After use, instruments must be placed in a secure bin intended for cutting or sticking instruments (like needles or disposable bistouries) as per good dentistry practices.

12. Préparation avant nettoyage
Si des impuretés visibles sont présentes sur un dispositif, il est recommandé de prénettoyer manuellement les instruments en les brossant à l'eau courante de 20 à 40 °C pendant au moins 1 min. Rincer les produits à l'eau du robinet de 20 à 40 °C pendant 1 min.
Veiller à ce que le dispositif reste humide en le positionnant dans une enveloppe humide d'ici la prochaine étape. Ne pas dépasser 1 heure.
Remarques :
• Ne pas utiliser d'agents fixateurs ni d'eau chaude (> 40 °C) car ils pourraient laisser des résidus et compromettre le résultat du nettoyage.
• Suivre les instructions et respecter les concentrations ainsi que les temps d'immersion fournis par le fabricant (une concentration excessive étant susceptible de provoquer une corrosion ou d'autres dysfonctionnements).
13. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés et éliminer les articles endommagés (rupture, déformés ou piles de manière anormale).
14. Nettoyage
Placer les produits dans un bac à ultrasons.
Faire fonctionner le dispositif à ultrasons pendant 10 à 15 min avec de l'eau désionisée et du neodisher® MedZym de 0,5 à 2,0 %.
Remarques : suivre les instructions et respecter la qualité de l'eau, les concentrations et le temps de nettoyage indiqués par le fabricant de la solution détergente.
15. Rinçage
Rincer les produits à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne de 20 à 40 °C pendant 1 min.
Veiller à ce que le dispositif reste humide en le positionnant dans une enveloppe humide d'ici la prochaine étape. Ne pas dépasser 1 heure.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau désionisée.
16. Séchage
Sécher les produits à l'air comprimé jusqu'à ce que les produits soient visiblement secs.
17. Nettoyage/Nettoyage/Séchage
Placer les instruments sur le plateau du chariot couloir à l'eau lavée/désinfectée.
S'assurer que le détergent et l'eau peuvent atteindre toutes les zones de la lame de l'instrument.
Pré-nettoyage : eau froide du robinet, 4 min
Réaliser un cycle de nettoyage avec 0,5 à 1,0 % de neodisher® MedZym à 50 °C pendant 10 min.
Procéder au rinçage final à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne pendant 3 min.
Sécher.
Remarques :
• Suivre les instructions et concentrations indiquées par le fabricant de la solution détergente.
• Suivre les instructions de l'eau lavée/désinfectée et s'assurer que les critères de succès ont bien été satisfaits après chaque cycle, tel qu'indiqué par le fabricant.
• Utiliser uniquement des laveurs-désinfecteurs conformes à la norme EN ISO 15883 qui sont entretenus et validés à intervalles réguliers.
18. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés.
Répéter les étapes 4, 5 et 6 si le produit n'est visiblement pas propre ou inspecter les produits endommagés.
19. Emballage
Placer les instruments dans deux sachets papier-plastique destinés à la stérilisation à la vapeur en conformité avec les normes EN 11607 et EN 868.
Remarques :
• Sceller les sachets tel que recommandé par le fabricant de sachets.
• En cas d'usage d'un dispositif de thermoscellage, le procédé doit être valide et le dispositif de thermoscellage doit être calibré et qualifié.
20. Stérilisation
Stériliser les produits à la vapeur.
Les cycles de stérilisation suivants peuvent être exécutés :
• Dispositif : classe B
• 132 °C (269,6 °F), 4 min
• 134 °C (273,2 °F), 3 min
• 134 °C (273,2 °F), 18 min
• Temps de séchage minimal : 20 min
Vérifier les indicateurs physico-chimiques et les paramètres de cycle.
Nous recommandons une stérilisation à la vapeur à 134 °C et une durée de 18 min pour l'inactivation du produit selon les normes françaises.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau purifiée.
21. Stockage
Placer les sachets dans le stérilisateur à la vapeur selon les recommandations fournies par le fabricant de stérilisation.
• Utiliser un stérilisateur à la vapeur à extraction d'air pré-vide qui satisfait les exigences des normes EN 13060 (classe B, petit stérilisateur) et EN 285 (grand stérilisateur) à la vapeur saturée.
• Utiliser uniquement un stérilisateur après confirmation de la norme EN ISO 17665 et qui est entretenu et validé à intervalles réguliers.
22. Conservation
Conserver les produits dans un environnement sec, propre et non poussiéreux à la température spécifiée sur le sachet papier-plastique par le fabricant du dispositif de stérilisation à la vapeur.
Remarque : vérifier l'emballage et les dispositifs médicaux avant de les utiliser (intégrité de l'emballage, absence d'humidité et date de péremption). En cas de défectuosité, un retraitement complet doit être réalisé.
23. Conditions de conservation et de transport
Tenir à l'abri du soleil et du contact avec l'air.
Garder l'emballage initial fermé jusqu'à l'étape de retraitement (pt 6).
Fermer immédiatement l'emballage initial après le retrait d'un instrument.
24. Mise au rebut
Après utilisation, les instruments doivent impérativement être placés dans un récipient sécurisé à recueillir les instruments coupants ou piquants (comme les aiguilles scellées soif brutes).
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

13. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés et éliminer les articles endommagés (rupture, déformés ou piles de manière anormale).
14. Nettoyage
Placer les produits dans un bac à ultrasons.
Faire fonctionner le dispositif à ultrasons pendant 10 à 15 min avec de l'eau désionisée et du neodisher® MedZym de 0,5 à 2,0 %.
Remarques : suivre les instructions et respecter la qualité de l'eau, les concentrations et le temps de nettoyage indiqués par le fabricant de la solution détergente.
15. Rinçage
Rincer les produits à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne de 20 à 40 °C pendant 1 min.
Veiller à ce que le dispositif reste humide en le positionnant dans une enveloppe humide d'ici la prochaine étape. Ne pas dépasser 1 heure.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau désionisée.
16. Séchage
Sécher les produits à l'air comprimé jusqu'à ce que les produits soient visiblement secs.
17. Nettoyage/Nettoyage/Séchage
Placer les instruments sur le plateau du chariot couloir à l'eau lavée/désinfectée.
S'assurer que le détergent et l'eau peuvent atteindre toutes les zones de la lame de l'instrument.
Pré-nettoyage : eau froide du robinet, 4 min
Réaliser un cycle de nettoyage avec 0,5 à 1,0 % de neodisher® MedZym à 50 °C pendant 10 min.
Procéder au rinçage final à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne pendant 3 min.
Sécher.
Remarques :
• Suivre les instructions et concentrations indiquées par le fabricant de la solution détergente.
• Suivre les instructions de l'eau lavée/désinfectée et s'assurer que les critères de succès ont bien été satisfaits après chaque cycle, tel qu'indiqué par le fabricant.
• Utiliser uniquement des laveurs-désinfecteurs conformes à la norme EN ISO 15883 qui sont entretenus et validés à intervalles réguliers.
18. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés.
Répéter les étapes 4, 5 et 6 si le produit n'est visiblement pas propre ou inspecter les produits endommagés.
19. Emballage
Placer les instruments dans deux sachets papier-plastique destinés à la stérilisation à la vapeur en conformité avec les normes EN 11607 et EN 868.
Remarques :
• Sceller les sachets tel que recommandé par le fabricant de sachets.
• En cas d'usage d'un dispositif de thermoscellage, le procédé doit être valide et le dispositif de thermoscellage doit être calibré et qualifié.
20. Stérilisation
Stériliser les produits à la vapeur.
Les cycles de stérilisation suivants peuvent être exécutés :
• Dispositif : classe B
• 132 °C (269,6 °F), 4 min
• 134 °C (273,2 °F), 3 min
• 134 °C (273,2 °F), 18 min
• Temps de séchage minimal : 20 min
Vérifier les indicateurs physico-chimiques et les paramètres de cycle.
Nous recommandons une stérilisation à la vapeur à 134 °C et une durée de 18 min pour l'inactivation du produit selon les normes françaises.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau purifiée.
21. Stockage
Placer les sachets dans le stérilisateur à la vapeur selon les recommandations fournies par le fabricant de stérilisation.
• Utiliser un stérilisateur à la vapeur à extraction d'air pré-vide qui satisfait les exigences des normes EN 13060 (classe B, petit stérilisateur) et EN 285 (grand stérilisateur) à la vapeur saturée.
• Utiliser uniquement un stérilisateur après confirmation de la norme EN ISO 17665 et qui est entretenu et validé à intervalles réguliers.
22. Conservation
Conserver les produits dans un environnement sec, propre et non poussiéreux à la température spécifiée sur le sachet papier-plastique par le fabricant du dispositif de stérilisation à la vapeur.
Remarque : vérifier l'emballage et les dispositifs médicaux avant de les utiliser (intégrité de l'emballage, absence d'humidité et date de péremption). En cas de défectuosité, un retraitement complet doit être réalisé.
23. Conditions de conservation et de transport
Tenir à l'abri du soleil et du contact avec l'air.
Garder l'emballage initial fermé jusqu'à l'étape de retraitement (pt 6).
Fermer immédiatement l'emballage initial après le retrait d'un instrument.
24. Mise au rebut
Après utilisation, les instruments doivent impérativement être placés dans un récipient sécurisé à recueillir les instruments coupants ou piquants (comme les aiguilles scellées soif brutes).
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

14. Nettoyage
Placer les produits dans un bac à ultrasons.
Faire fonctionner le dispositif à ultrasons pendant 10 à 15 min avec de l'eau désionisée et du neodisher® MedZym de 0,5 à 2,0 %.
Remarques : suivre les instructions et respecter la qualité de l'eau, les concentrations et le temps de nettoyage indiqués par le fabricant de la solution détergente.
15. Rinçage
Rincer les produits à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne de 20 à 40 °C pendant 1 min.
Veiller à ce que le dispositif reste humide en le positionnant dans une enveloppe humide d'ici la prochaine étape. Ne pas dépasser 1 heure.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau désionisée.
16. Séchage
Sécher les produits à l'air comprimé jusqu'à ce que les produits soient visiblement secs.
17. Nettoyage/Nettoyage/Séchage
Placer les instruments sur le plateau du chariot couloir à l'eau lavée/désinfectée.
S'assurer que le détergent et l'eau peuvent atteindre toutes les zones de la lame de l'instrument.
Pré-nettoyage : eau froide du robinet, 4 min
Réaliser un cycle de nettoyage avec 0,5 à 1,0 % de neodisher® MedZym à 50 °C pendant 10 min.
Procéder au rinçage final à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne pendant 3 min.
Sécher.
Remarques :
• Suivre les instructions et concentrations indiquées par le fabricant de la solution détergente.
• Suivre les instructions de l'eau lavée/désinfectée et s'assurer que les critères de succès ont bien été satisfaits après chaque cycle, tel qu'indiqué par le fabricant.
• Utiliser uniquement des laveurs-désinfecteurs conformes à la norme EN ISO 15883 qui sont entretenus et validés à intervalles réguliers.
18. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés.
Répéter les étapes 4, 5 et 6 si le produit n'est visiblement pas propre ou inspecter les produits endommagés.
19. Emballage
Placer les instruments dans deux sachets papier-plastique destinés à la stérilisation à la vapeur en conformité avec les normes EN 11607 et EN 868.
Remarques :
• Sceller les sachets tel que recommandé par le fabricant de sachets.
• En cas d'usage d'un dispositif de thermoscellage, le procédé doit être valide et le dispositif de thermoscellage doit être calibré et qualifié.
20. Stérilisation
Stériliser les produits à la vapeur.
Les cycles de stérilisation suivants peuvent être exécutés :
• Dispositif : classe B
• 132 °C (269,6 °F), 4 min
• 134 °C (273,2 °F), 3 min
• 134 °C (273,2 °F), 18 min
• Temps de séchage minimal : 20 min
Vérifier les indicateurs physico-chimiques et les paramètres de cycle.
Nous recommandons une stérilisation à la vapeur à 134 °C et une durée de 18 min pour l'inactivation du produit selon les normes françaises.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau purifiée.
21. Stockage
Placer les sachets dans le stérilisateur à la vapeur selon les recommandations fournies par le fabricant de stérilisation.
• Utiliser un stérilisateur à la vapeur à extraction d'air pré-vide qui satisfait les exigences des normes EN 13060 (classe B, petit stérilisateur) et EN 285 (grand stérilisateur) à la vapeur saturée.
• Utiliser uniquement un stérilisateur après confirmation de la norme EN ISO 17665 et qui est entretenu et validé à intervalles réguliers.
22. Conservation
Conserver les produits dans un environnement sec, propre et non poussiéreux à la température spécifiée sur le sachet papier-plastique par le fabricant du dispositif de stérilisation à la vapeur.
Remarque : vérifier l'emballage et les dispositifs médicaux avant de les utiliser (intégrité de l'emballage, absence d'humidité et date de péremption). En cas de défectuosité, un retraitement complet doit être réalisé.
23. Conditions de conservation et de transport
Tenir à l'abri du soleil et du contact avec l'air.
Garder l'emballage initial fermé jusqu'à l'étape de retraitement (pt 6).
Fermer immédiatement l'emballage initial après le retrait d'un instrument.
24. Mise au rebut
Après utilisation, les instruments doivent impérativement être placés dans un récipient sécurisé à recueillir les instruments coupants ou piquants (comme les aiguilles scellées soif brutes).
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

15. Rinçage
Rinse the products with purified water according to European Pharmacopoeia at 20-40 °C for 1 min.
Remark: It is recommended to use deionized water.
16. Drying
Dry the products with compressed air until products are visibly dry.
17. Cleaning/Rinsing/Drying
Place the instruments in the tray of the on the side-in trolley of the washer/dishwasher. Ensure that the cleaning agent and water can reach all area of the instrument's blade.
Pre-cleaning: cold tap water, 4 min
Run cleaning cycle with 0.5-1.0% neodisher® MedZym at 50°C for 10min
Final rinsing with purified water according to European Pharmacopoeia for 3 min Perform drying.
Remarks:
• Follow instructions and concentrations given by the manufacturer of the cleaning solution.
• Follow the instructions of the washer-disinfector and verify the success criteria after each cycle have been met as stated by the manufacturer.
• Use only approved washers-disinfectors according to EN ISO 15883, maintained and validated regularly.
18. Visual inspection
Inspect the products.
Re-do steps 4-5 if the product is visibly not clean or discard any damaged product.
19. Packaging
Place the instruments in two paper-plastic pouches for steam sterilization in compliance with ISO 11607 and EN 868 standards.
Remarks:
• Seal the pouches as recommended by the pouch manufacturer. If a thermo-sealer is used, the process must be validated and the thermo-sealer must be calibrated and qualified.
20. Sterilization
Sterilize the products with steam vapor.
The following sterilization cycles can be used:
• Apparatus: class B
• 132 °C (269.6 °F), 4 min
• 134 °C (273.2 °F), 3 min
• 134 °C (273.2 °F), 18 min
• Minimum drying: 20 min
Control the physico-chemical indicators and cycle parameters.
We recommend a steam sterilization at 134 °C and duration of 18 min for prior inactivation according to French regulations.
Remarks:
• When sterilizing multiple instruments in one autoclave cycle, ensure that the sterilizer's maximum load is not exceeded.
• Place the pouches in the steam sterilizer according to the recommendations given by the pouch manufacturer.
• Use only a pre-vacuum air removal sterilizer that meets the requirements of EN 13060 (class B, small sterilizer) and EN 285 (full-size sterilizer), with saturated steam.
• Use only validated sterilizer according to EN ISO 17665, maintained and validated regularly.
21. Storage
Store the products in a dry, clean and dust-free environment at the temperature specified by the product packaging with the steam sterilization manufacturer.
Remark: Check the packaging and the medical devices before using them (packaging integrity, no humidity and use-by date). In case of damage, a complete runn should be performed.
22. Storage and transport conditions
Keep away from sunlight and keep dry.
Keep the initial packaging closed until the reprocessing step (§6).
Close immediately the initial packaging after removing an instrument.
23. Disposal
After use, instruments must be placed in a secure bin intended for cutting or sticking instruments (like needles or disposable bistouries) as per good dentistry practices.

16. Séchage
Sécher les produits à l'air comprimé jusqu'à ce que les produits soient visiblement secs.
17. Nettoyage/Nettoyage/Séchage
Placer les instruments sur le plateau du chariot couloir à l'eau lavée/désinfectée.
S'assurer que le détergent et l'eau peuvent atteindre toutes les zones de la lame de l'instrument.
Pré-nettoyage : eau froide du robinet, 4 min
Réaliser un cycle de nettoyage avec 0,5 à 1,0 % de neodisher® MedZym à 50 °C pendant 10 min.
Procéder au rinçage final à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne pendant 3 min.
Sécher.
Remarques :
• Suivre les instructions et concentrations indiquées par le fabricant de la solution détergente.
• Suivre les instructions de l'eau lavée/désinfectée et s'assurer que les critères de succès ont bien été satisfaits après chaque cycle, tel qu'indiqué par le fabricant.
• Utiliser uniquement des laveurs-désinfecteurs conformes à la norme EN ISO 15883 qui sont entretenus et validés à intervalles réguliers.
18. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés et éliminer les articles endommagés (rupture, déformés ou piles de manière anormale).
19. Emballage
Placer les instruments dans deux sachets papier-plastique destinés à la stérilisation à la vapeur en conformité avec les normes EN 11607 et EN 868.
Remarques :
• Sceller les sachets tel que recommandé par le fabricant de sachets.
• En cas d'usage d'un dispositif de thermoscellage, le procédé doit être valide et le dispositif de thermoscellage doit être calibré et qualifié.
20. Stérilisation
Stériliser les produits à la vapeur.
Les cycles de stérilisation suivants peuvent être exécutés :
• Dispositif : classe B
• 132 °C (269,6 °F), 4 min
• 134 °C (273,2 °F), 3 min
• 134 °C (273,2 °F), 18 min
• Temps de séchage minimal : 20 min
Vérifier les indicateurs physico-chimiques et les paramètres de cycle.
Nous recommandons une stérilisation à la vapeur à 134 °C et une durée de 18 min pour l'inactivation du produit selon les normes françaises.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau purifiée.
21. Stockage
Placer les sachets dans le stérilisateur à la vapeur selon les recommandations fournies par le fabricant de stérilisation.
• Utiliser un stérilisateur à la vapeur à extraction d'air pré-vide qui satisfait les exigences des normes EN 13060 (classe B, petit stérilisateur) et EN 285 (grand stérilisateur) à la vapeur saturée.
• Utiliser uniquement un stérilisateur après confirmation de la norme EN ISO 17665 et qui est entretenu et validé à intervalles réguliers.
22. Conservation
Conserver les produits dans un environnement sec, propre et non poussiéreux à la température spécifiée sur le sachet papier-plastique par le fabricant du dispositif de stérilisation à la vapeur.
Remarque : vérifier l'emballage et les dispositifs médicaux avant de les utiliser (intégrité de l'emballage, absence d'humidité et date de péremption). En cas de défectuosité, un retraitement complet doit être réalisé.
23. Conditions de conservation et de transport
Tenir à l'abri du soleil et du contact avec l'air.
Garder l'emballage initial fermé jusqu'à l'étape de retraitement (pt 6).
Fermer immédiatement l'emballage initial après le retrait d'un instrument.
24. Mise au rebut
Après utilisation, les instruments doivent impérativement être placés dans un récipient sécurisé à recueillir les instruments coupants ou piquants (comme les aiguilles scellées soif brutes).
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

17. Nettoyage/Nettoyage/Séchage
Placer les instruments sur le plateau du chariot couloir à l'eau lavée/désinfectée.
S'assurer que le détergent et l'eau peuvent atteindre toutes les zones de la lame de l'instrument.
Pré-nettoyage : eau froide du robinet, 4 min
Réaliser un cycle de nettoyage avec 0,5 à 1,0 % de neodisher® MedZym à 50 °C pendant 10 min.
Procéder au rinçage final à l'eau purifiée selon la Pharmacopée européenne pendant 3 min.
Sécher.
Remarques :
• Suivre les instructions et concentrations indiquées par le fabricant de la solution détergente.
• Suivre les instructions de l'eau lavée/désinfectée et s'assurer que les critères de succès ont bien été satisfaits après chaque cycle, tel qu'indiqué par le fabricant.
• Utiliser uniquement des laveurs-désinfecteurs conformes à la norme EN ISO 15883 qui sont entretenus et validés à intervalles réguliers.
18. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés.
Répéter les étapes 4, 5 et 6 si le produit n'est visiblement pas propre ou inspecter les produits endommagés.
19. Emballage
Placer les instruments dans deux sachets papier-plastique destinés à la stérilisation à la vapeur en conformité avec les normes EN 11607 et EN 868.
Remarques :
• Sceller les sachets tel que recommandé par le fabricant de sachets.
• En cas d'usage d'un dispositif de thermoscellage, le procédé doit être valide et le dispositif de thermoscellage doit être calibré et qualifié.
20. Stérilisation
Stériliser les produits à la vapeur.
Les cycles de stérilisation suivants peuvent être exécutés :
• Dispositif : classe B
• 132 °C (269,6 °F), 4 min
• 134 °C (273,2 °F), 3 min
• 134 °C (273,2 °F), 18 min
• Temps de séchage minimal : 20 min
Vérifier les indicateurs physico-chimiques et les paramètres de cycle.
Nous recommandons une stérilisation à la vapeur à 134 °C et une durée de 18 min pour l'inactivation du produit selon les normes françaises.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau purifiée.
21. Stockage
Placer les sachets dans le stérilisateur à la vapeur selon les recommandations fournies par le fabricant de stérilisation.
• Utiliser un stérilisateur à la vapeur à extraction d'air pré-vide qui satisfait les exigences des normes EN 13060 (classe B, petit stérilisateur) et EN 285 (grand stérilisateur) à la vapeur saturée.
• Utiliser uniquement un stérilisateur après confirmation de la norme EN ISO 17665 et qui est entretenu et validé à intervalles réguliers.
22. Conservation
Conserver les produits dans un environnement sec, propre et non poussiéreux à la température spécifiée sur le sachet papier-plastique par le fabricant du dispositif de stérilisation à la vapeur.
Remarque : vérifier l'emballage et les dispositifs médicaux avant de les utiliser (intégrité de l'emballage, absence d'humidité et date de péremption). En cas de défectuosité, un retraitement complet doit être réalisé.
23. Conditions de conservation et de transport
Tenir à l'abri du soleil et du contact avec l'air.
Garder l'emballage initial fermé jusqu'à l'étape de retraitement (pt 6).
Fermer immédiatement l'emballage initial après le retrait d'un instrument.
24. Mise au rebut
Après utilisation, les instruments doivent impérativement être placés dans un récipient sécurisé à recueillir les instruments coupants ou piquants (comme les aiguilles scellées soif brutes).
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

18. Inspection visuelle
Inspecter les produits usagés et éliminer les articles endommagés (rupture, déformés ou piles de manière anormale).
19. Emballage
Placer les instruments dans deux sachets papier-plastique destinés à la stérilisation à la vapeur en conformité avec les normes EN 11607 et EN 868.
Remarques :
• Sceller les sachets tel que recommandé par le fabricant de sachets.
• En cas d'usage d'un dispositif de thermoscellage, le procédé doit être valide et le dispositif de thermoscellage doit être calibré et qualifié.
20. Stérilisation
Stériliser les produits à la vapeur.
Les cycles de stérilisation suivants peuvent être exécutés :
• Dispositif : classe B
• 132 °C (269,6 °F), 4 min
• 134 °C (273,2 °F), 3 min
• 134 °C (273,2 °F), 18 min
• Temps de séchage minimal : 20 min
Vérifier les indicateurs physico-chimiques et les paramètres de cycle.
Nous recommandons une stérilisation à la vapeur à 134 °C et une durée de 18 min pour l'inactivation du produit selon les normes françaises.
Remarque : il est recommandé d'utiliser de l'eau purifiée.
21. Stockage
Placer les sachets dans le stérilisateur à la vapeur selon les recommandations fournies par le fabricant de stérilisation.
• Utiliser un stérilisateur à la vapeur à extraction d'air pré-vide qui satisfait les exigences des normes EN 13060 (classe B, petit stérilisateur) et EN 285 (grand stérilisateur) à la vapeur saturée.
• Utiliser uniquement un stérilisateur après confirmation de la norme EN ISO 17665 et qui est entretenu et validé à intervalles réguliers.
22. Conservation
Conserver les produits dans un environnement sec, propre et non poussiéreux à la température spécifiée sur le sachet papier-plastique par le fabricant du dispositif de stérilisation à la vapeur.
Remarque : vérifier l'emballage et les dispositifs médicaux avant de les utiliser (intégrité de l'emballage, absence d'humidité et date de péremption). En cas de défectuosité, un retraitement complet doit être réalisé.
23. Conditions de conservation et de transport
Tenir à l'abri du soleil et du contact avec l'air.
Garder l'emballage initial fermé jusqu'à l'étape de retraitement (pt 6).
Fermer immédiatement l'emballage initial après le retrait d'un instrument.
24. Mise au rebut
Après utilisation, les instruments doivent impérativement être placés dans un récipient sécurisé à recueillir les instruments coupants ou piquants (comme les aiguilles scellées soif brutes).
• Ultrasonic tub or washer-disinfector
• Class B sterilization apparatus according to EN ISO 17665.
Remark: All material used should be cleaned and replaced regularly. Identify material used for each step of the process (initial treatment, cleaning or rinsing).

19. Emballage
Placer les instruments dans deux sachets papier-plastique destinés à la stérilisation à la vapeur

